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Vážení občané,
V uplynulém období jsme byli v obci a našem re-
gionu svědky hned několika významných udá-
lostí. Na straně jedné se jednalo o  výročí obce, 
které jsme si připomněli hned několika oslava-
mi, na straně druhé šlo o ničivé povodně, které 
náš region v takové míře zasáhly po 27 letech.
Dovolte, abych nejprve shrnul dění v naší obci 
od posledního zpravodaje vydaného v  měsíci 
červnu.
Tradiční obecní slavností je každoročně pouť ke 
kapličce sv. Antonína z  Padovy, patrona naší 
obce. V  letošním jubilejním roce se dalo očeká-
vat, že bude tato akce slavnostnější než v minu-
lých letech. Stalo se již pravidlem, že náš pan 
farář Petr Knapek vymyslí nějaké téma a nachys-
tá kostýmy a  připraví scénku. V  letošním roce 
zvolil ohlédnutí za historií obce, kde nemohly 
chybět postavy z různých období a scénka pak 
upomínala na událost, která se vztahuje přímo 
k první zmínce o obci – prominutí daní a dalších 
povinností majitelům Oldřišova  – premonstrá-
tům z Hradiska u Olomouce.

Dne 15. června vyvrcholily oslavy 790 let od prv-
ní zmínky o naší obci. Sobotní odpoledne nabíd-
lo návštěvníkům bohatý program, ve kterém si 
to své mohli najít malí i velcí. Pro děti byly při-
praveny soutěže v  celém parku, skákací hrad 
a dětský kolotoč, pro dospělé pak prohlídka ex-
pozice, věže kostela s nově instalovanými zvony 
nebo exkurze školy. Tradičně doprovodila osla-
vy kvalitní živá hudba. Legendární ostravskou 
zpěvačku připomněla kapela Věra Špinarová 

revival, další revivalová skupina zahrála hity 
světoznámých Queen. Večer pak oldřišovský 
park rozezněla dechová sekce Cross orchestra 
a  oslavy symbolicky zakončil DJ Luboš Náde-
níček. Oslavy oldřišovského výročí měly ovšem 
také poukázat na důležité historické události 
a  osobnosti v  naší obci. Za tímto účelem jsme 
vytvořili vědomostní soutěž Oldřišovský kvíz, 
která vyvrcholila finálovým kolem během oslav. 
Po prvním kole soutěže (formou dotazníku) bylo 
vybráno 10 nejúspěšnějších soutěžících, z nichž 
se tři soutěžící utkali ve finále na způsob tele-
vizních soutěží. Napínavé finálové kolo vyhrála 
paní Hedvika Latková, která obdržela hlavní vý-
hru soutěže – Víkendový pobyt na horách. Gra-
tuluji nejen vítězkyni, ale i  dalším soutěžícím. 
Tak jako při minulých oslavách obecního jubilea 
jsme i tentokrát připravili tematická trika a další 
upomínkové předměty – lázeňské oplatky s po-
tiskem upomínajícím na výročí obce.

Další z akcí k výročí 790 let byl dne 14. července 
cyklovýlet. Trasa Oldřišov – Chmulovec – Pus-
té Jakartice – Šibenice – Frajhuby – Pilszcz nám 
nabídlašest zastavení, na kterých byla předsta-
vena historie zdejší krajiny a  události, které se 
zde odehrály. Účast byla velmi dobrá, na cestu 

Slovo starosty

Kostýmovaní účastníci poutě ke sv. Antonínovi.

Vítězka oldřišovského kvízu.
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se vydalo asi 60–70 malých a  velkých cyklistů. 
V parku v polské Pilszczi pro ně bylo nachystáno 
občerstvení, mohli rovněž navštívit expozici his-
torie obce Pilszcz. Věřím, že tato komentovaná 
projížďka byla pro účastníky podnětná a  těším 
se na obdobné akce.

Poslední z  proběhlých kulturních akcí byl Ol-
dřišovský odpust. Stejně jako před rokem i letos 
nám přálo počasí, což ovlivnilo celkovou vyso-
kou návštěvu akce. Hudební program vyvrcholil 
nedělním koncertem Martina Chodúra s  kape-
lou Mach, kteří přilákali mnoho oldřišovských 
i  přespolních návštěvníků a  nabídli skvělý hu-
dební zážitek. Oslavy vyvrcholili ohňostrojem, 
který připravil opět Stanislav Bartusek z  Píště. 
Děkuji členům SK Moravan Oldřišov za výborně 
odvedenou práci při přípravě občerstvení a za-
stupitelům obce za přípravu kulturního progra-
mu a průvodcovské služby v expozici obce.
Během letních měsíců probíhala v naší mateřské 
škole rozsáhlá rekonstrukce, která zahrnovala 
výměnu systému vytápění  – tepelné čerpadlo 
místo plynového kotle a nové rozvody a otopná 
tělesa. Zároveň byly opraveny a vyčištěny pod-
lahy, v  celé budově proběhla výmalba a  byly 
natřeny zárubně dveří, v učebnách byla nainsta-
lována nová svítidla, aby odpovídala normám 

platným pro tento druh provozu. Více o  této 
akci pojednává příspěvek paní ředitelky mateř-
ské školy. V příštím roce, jakmile dojde k posí-
lení elektrické přípojky, bude na střeše budovy 
nainstalována fotovoltaická elektrárna, která 
bude nejen zásobovat elektřinou provoz mateř-
ské školy, ale přetoky energie budou využity pro 
provoz čistírny odpadních vod. Na tuto investici 
jsme již dostali přislíbenou dotaci.
Také rekonstrukci chodníků a povrchu vozovky 
v  ulici 9.  května se podařilo v  letních měsících 
dokončit po prodloužení termínu. Důvodem 
byla nekvalitně provedená práce, kterou jsme 
nepřevzali do doby, než byly závady odstraně-
ny. Všem obyvatelům této ulice se omlouvám za 
nepohodlí, které provázelo vleklé stavební práce 
a děkuji jim za jejich trpělivost. Ve strategickém 
plánu obce jsme definovali záměr postupných 
rekonstrukcí komunikací v obci. Dle tohoto plá-
nu se v současné době připravuje projektová do-
kumentace opravy chodníků a vozovky na dvou 
částech ulice Slezské – od kříže směrem na Kap-
licovou cestu a  od křižovatky s  ulicí Hlinskou 
směrem na Rozumskou cestu.
V  Zámeckém parku nově vyrostlo vedle dět-
ského hřiště a  posilovacích strojů pro dospělé 
workoutové hřiště, které představuje sousta-
vu hrazd, bradel, žebřin a  dalších prvků, které 
slouží ke cvičení především vlastní vahou. Na 
výběru různých typů prvků jsme spolupracovali 
s mladými lidmi, kteří na workoutových hřištích 
cvičí. Následně jsme byli úspěšní ve výzvě Míst-
ní akční skupiny Hlučínsko a  získali podporu 
z  Programu rozvoje venkova. Dopadovou plo-
chu zhotovila firma Rosis, s.r.o. a samotné prv-
ky firma TEWIKO systems, s.r.o., celková cena 
činila 637 767,– Kč. K hřišti jsme vysadili záhon 
hortenzií a umístili lavičky s košem.

Opékačka účastníků cyklovýletu 
v parku v obci Pilszcz.

Martin Chodúr s kapelou.
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Ve fázi příprav je také projektová dokumentace 
na výstavbu nového sociálního zázemí SK Mo-
ravan Oldřišov. Bohužel se dlouhodobě nedaři-
lo získat dotaci od Národní sportovní agentury, 
která buď upřednostňuje opravy a výstavby ce-
lého sportoviště, nebo jen velmi malé projekty. 

Proto jsme se rozhodli nečekat na další výzvy 
a zvolili jsme menší variantu projektu – přízem-
ní budovu s kapacitou čtyř šaten (2 x muži, 2 x 
žáci) s hlasatelnou v patře. Jedná se o nový po-
změněný projekt, proto jsme byli donuceni zpra-
covat novou projektovou dokumentaci, která by 
měla být se všemi nutnými povoleními vyřízena 
do konce roku 2024. Našim záměrem je v příštím 
roce stávající kabiny zbourat a na jejich místě po-
stavit nové zázemí.
Důležitým krokem pokračuje práce na Kom-
plexních pozemkových úpravách. Na základě 
zaměření skutečného stavu území, provedených 
analýz a vymezených záměrů byl zpracován tzv. 
plán společných zařízení, který tvoří základní 
multifunkční kostru území (polní cesty, protie-
rozní, protipovodňová a  ekologická opatření). 
Zastupitelstvo obce na svém jednání v září tento 
Plán společných zařízení schválilo.
Do tako schválené kostry bude následně umis-
ťováno nové uspořádání pozemků, které bude 
projednáno s vlastníky a dotčenými orgány stát-
ní správy.

Zákaz používání kotlů 
1. a 2. třídy od 1. září 2024

Od 1. září 2024 vstoupil v platnost zákaz provo-
zu kotlů 1. a 2. třídy. Za porušení tohoto záka-
zu může provozovatel dostat pokutu ve výši až 
50 tisíc korun. Podle zákona o  ochraně ovzdu-
ší spadají přestupky fyzických osob pod obec-
ní úřad obce s  rozšířenou působností –pro nás 
Opava. Ten má také povinnost dohlížet nad 
dodržováním povinností provozovatelů kotlů 
v domácnostech, například pravidelnou kontro-
lou technického stavu a provozu kotle, která se 
musí provádět každé tři roky. Jelikož od 1. září 
není již možné využívat kotle horší než 3. třídy, 

MŽP připravilo metodiku, kterou se budou moci 
úředníci řídit. Cílem není občany pokutovat, ale 
docílit co nejrychlejší nápravy. Nejprve proto 
budou úředníci dávat nápravná opatření, až ná-
sledně pokuty.
Podpora na výměnu kotle od 1. září pokračuje, 
je však výrazně nižší. Pokud si navíc domácnos-
ti požádaly o dotaci do konce srpna, i když ne-
stihly kotel vyměnit, budou k tomu úředníci při 
kontrolách přihlížet. A nově je možné od září za-
žádat o dotaci na výměnu všech uhelných kotlů.

Ohlédnutí za povodněmi
Po roce přesně na den (blesková povodeň byla 
v Oldřišově 13. září 2023) jsme byli svědky velmi 
silných srážek. Na rozdíl od předchozích situací 
jsme měli velké štěstí, že se nejednalo o přívalo-
vé deště a byli jsme o zvýšených úhrnech infor-

mováni několik dní dopředu. Snažili jsme se co 
nejvíce předejít zaplavení nemovitostí, soukro-
mých a  veřejných prostranství, proto jsme ve 
spolupráci s ODV Oldřišov poskytli na nejkritič-
tější místa pytle s  pískem, vyčistili jsme koryta 

Ukázka tréninku na workoutovém hřišti.
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potoků a vpustě kanalizací a hlavně jsme snížili 
hladinu všech tří rybníků tak, aby bylo možné 
je napouštět z potoka, v době kdy budou úhrny 
srážek nejvyšší a hladina potoka se bude zvedat 
na úroveň 2. a  3. stupně povodňové aktivity. 
V časových intervalech 3–4 hodin byly od pátku 
13. září ráno do neděle 15. září odpoledne pro-
váděny kontroly hladiny Oldřišovského potoka 
a jeho přítoků, rybníků a dalších kritických míst, 
kterými přitéká voda do obce. V pohotovosti byla 
zásahová jednotka hasičů, členové Sboru dobro-
volných hasičů i zaměstnanci obce. Dlouhodobě 
byla situace ve srovnání s dalšími obcemi v okolí 
velmi dobrá, hladina Oldřišovského potoka ne-
přesáhla na kontrolním místě na mostku u fary 
1. stupeň povodňové aktivity. Nad 2. stupeň 
vystoupala pouze po silném dešti v neděli ráno. 
Vzhledem k dalšímu vývoji, kdy déšť ustal, ne-
bylo nutné vyhlásit stav pohotovosti. V Oldřišo-
vě došlo pouze k zaplavení části nového parku, 
tréninkového hřiště, luk u  čistírny odpadních 
vod, dále pak k vyvrácení několika stromů, které 
byly neprodleně odstraněny. V části nemovitostí 
bylo nutné odčerpat ze sklepů vodu, která tam 
prosakovala v důsledku silných srážek a nasyce-
ní okolního terénu. Živelná katastrofa tak v tom-
to případě zanechala jen velmi malé škody.
Takové štěstí jako Oldřišov bohužel neměly de-
sítky obcí v Moravskoslezském a Olomouckém 
kraji, kde zejména zvýšené hladiny potoků řek 

způsobily obrovské škody. Zásahová jednotka 
oldřišovských hasičů již od neděle 15. září pomá-
hala s čerpáním vody ve Štěpánkovicích a Kobe-
řicích, následně se zpevňováním protipovod-
ňových hrází ve Velkých Hošticích. Od pondělí 
pak naši hasiči vyjížděli na pomoc zaplaveným 
obcím v okolí Opavy.
S  heslem: „Když jsme to sami přečkali bez ná-
sledků, tak aspoň pomůžeme těm, kteří utrpěli 
škody.“ se řada našich občanů vydala odklízet 
následky povodní na Opavsko a Krnovsko. Také 
z  tohoto důvodu se zastupitelé obce rozhod-
li narychlo uspořádat sbírku materiálu pro lidi 
postižené povodněmi. Během středy a čtvrtka se 
v garáži Jana Žídka, na zámku a v  technickém 
dvoře shromáždil různorodý materiál darovaný 
občany obce, místními podnikateli a obecní sa-
mosprávou. V pátek 20. září jsme jej s několika 
dobrovolníky odvezli dvěma dodávkami a kry-
tým přívěsným vozíkem do Brantic na Krnov-
sku. Tamní kulturní dům, který rovněž nebyl 
ušetřen povodní, slouží jako shromaždiště ná-
řadí, materiálu i potravin pro obyvatele Brantic, 
Zátora a dalších okolních obcí.
Děkujeme všem občanům obce, kteří přispě-
li do této sbírky a  i  těm, kdo pomáhají fyzicky 
a finančně lidem postiženým povodněmi. Obec 
Oldřišov bude nadále připravovat další cílenou 
pomoc.
� Radim Lokoč, starosta obce Oldřišov

			  Kalendář akcí
	 12. 10. 2024	 Kino
	 20. 10. 2024	 Svatohubertská mše
	 16. 11. 2024	 Krmášová zábava, (ve stylu rockeři a punkeři)
	 17. 11. 2024	 Krmáš v kostele
	 1. 12. 2024	 Rozsvěcení vánočního stromku
	 11. 12. 2024	 Česko zpívá koledy
	 28. 12. 2024	 Memoriál Richarda Wagnera
	 18. 1. 2025	 Sportovní ples
	 25. 1. 2025	 Myslivecký ples
	 8. 2. 2025	 Zahrádkářský ples
	 15. 2. 2025	 Obecní ples
	 1. 3. 2025	 Hasičský ples s pochováním basy

Více in
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Z usnesení Zastupitelstva obce 
č. 16 ze dne 16. 5. 2024

Zastupitelstvo obce schvaluje:
1.	 Program 16. zasedání zastupitelstva doplně-

ný o bod č. 6 Pojištění majetku obce, bod č. 7 
Jmenování ředitele ZŠ Oldřišov.

2.	 Dodavatele veřejné zakázky „Snížení ener-
getické náročnosti MŠ v obci Oldřišov“ fir-
mu Petr Cigán, Závada 122 747 19 Závada za 
cenu 1. 559.227,18 Kč, včetně DPH a smlou-
vy o dílo.

3.	 Dodavatele veřejné zakázky „FVE na ČOV 
a  MŠ v  Oldřišově - DPS“ firmu BLUEBEN 
servisní a.s., Příkop 934/8, 602 00 Brno za 
cenu 169.400,– Kč, včetně DPH a  smlouvy 
o dílo.

4.	 Smlouvu o poskytování údajů s SmVak a.s. 
Ostrava, 28. října 1235/169, 709 00 Ostrava, 
Mariánské Hory.

5.	 Pojistnou smlouvu majetku obce s  pojisti-
telem Generali Česká pojišťovna a.s. pro-
střednictvím zprostředkovatele Pojišťovací 
makléřství INPOL a.s. Zbuzkova 141, 190 00 
Praha 9.

6.	 ZO jmenuje Mgr. Tomáše Kupku na pra-
covní místo ředitele Základní školy Oldři-
šov, okres Opava, příspěvková organizace 
s účinností od 1. 8. 2024 na základě výsled-
ku konkursního řízení.

7.	 Rozpočtové opatření č. 3/2024 ve schvále-
ném rozpočtu na rok 2024.

Z usnesení Zastupitelstva obce 
č. 17 ze dne 19. 6. 2024

Zastupitelstvo obce schvaluje:
1.	 Program 17. zasedání zastupitelstva dopl-

něný o bod č. 17 Dodatek č.1 s firmo Silnice 
Morava, s.r.o.

2.	 Účetní závěrku příspěvkové organizace ZŠ 
Oldřišov sestavenou ke dni 31.  12.  2023, 
včetně výsledku hospodaření za rok 2023.

	 Převod hospodářského výsledku ve výši 
190.226,– Kč příspěvkové organizace ZŠ Ol-
dřišov takto: Rezervní fond 190.226,– Kč.

3.	 Účetní závěrku příspěvkové organizace MŠ 

Oldřišov sestavenou ke dni 31.  12.  2023, 
včetně výsledku hospodaření za rok 2023.

	 Převod hospodářského výsledku ve výši 
4.201,70 Kč příspěvkové organizace MŠ Ol-
dřišov takto: Rezervní fond 4.201,70 Kč.

4.	 Účetní závěrku Obce Oldřišov sestavenou 
ke dni 31. 12. 2023, včetně výsledku hospo-
daření za rok 2023.

5.	 Závěrečný účet Obce Oldřišov za rok 2023 
a  zprávu o  výsledku přezkoumání hospo-
daření obce za rok 2023 a souhlasí s celoroč-
ním hospodařením, a to bez výhrad.

6.	 Dodatek č.1 ke Smlouvě č. 106/2023 Úspo-
ry energie v MŠ Oldřišov – Žádost o dota-
ci s firmou JK Grant, s.r.o., Ratibořská 169, 
747 05 Opava.

7.	 Dodatek č.1 ke Smlouvě č. 107/2023 Úspory 
energie v ZŠ Oldřišov – Žádost o dotaci s fir-
mou JK Grant, s.r.o., Ratibořská 169, 747 05 
Opava.

8.	 Dar pozemku p.č. 582/2 v  k.ú. Oldřišov, 
včetně darovací smlouvy č. 503/2024.

9.	 Nákup pozemku a  rušení věcného břeme-
ne p.č. 1130/209 v k.ú. Oldřišov, včetně do-
hody o  zániku věcného břemene a  kupní 
smlouvy č. 700/2024.

10.	 Smlouvu o  výpůjčce a  darování myčky na 
vratné kelímky a tácky s Obcí Otice, Hlavní 
1, 747 81 Otice.

11.	 Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na akci „Re-
konstrukce MK 9. května“ s firmou Silnice 
Morava s.r.o., Čsl. Armády 1112/27a, 794 01 
Krnov.

12.	 Rozpočtové opatření č. 5/2024 se schvále-
ném rozpočtu na rok 2024.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
1.	 Závěrečný účet Svazku obcí mikroregionu 

Hlučínsko-západ za rok 2023, včetně veške-
rých příloh, a to bez výhrad.

2.	 Závěrečný účet Sdružení obcí Hlučínska za 
rok 2023, včetně veškerých příloh, a  to bez 
výhrad.

3.	 Zprávu kontrolního výboru.
4.	 Zprávu finančního výboru.
5.	 Rozpočtové opatření č. 4/2024 ve schvále-

ném rozpočtu na rok 2024.
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Z usnesení Zastupitelstva obce 
č. 18 ze dne 18. 7. 2024

Zastupitelstvo obce schvaluje:
1.	 Program 18. zasedání zastupitelstva.
2.	 Dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo na akci „Re-

konstrukce MK 9. května“ s firmou Silnice 
Morava s.r.o., Čsl. Armády 1112/27a, 794 01 
Krnov.

3.	 Rozpočtové opatření č. 6/2024 se schvále-
ném rozpočtu na rok 2024.

Z usnesení Zastupitelstva obce 
č. 19 ze dne 21. 8. 2024

Zastupitelstvo obce schvaluje:
1.	 Program 19. zasedání zastupitelstva.
2.	 Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 103/2024 

na akci „Snížení energetické náročnosti MŠ 
v obci Oldřišov „s firmou Petr Cigán, Záva-
da čp. 122, 747 19.

3.	 Dodavatele veřejné zakázky „Sociální záze-
mí a šatny SK Moravan Oldřišov – DSP“ fir-
mu H3 atelier s.r.o., Strojírenská 1304, 580 01 
Havlíčkův Brod za cenu 235.950,– Kč, včetně 
DPH a smlouvy o dílo.

4.	 Smlouvu o  právu provést stavbu „ Oldři-
šov, Revoluční, p.č. 710/15, 720, přípojka 

NN „s Pavlem Wiederem a Tomášem Maty-
áškem, Bc.

5.	 Zápis v obecní kronice za rok 2023.
6.	 Rozpočtové opatření č. 7/2024 se schvále-

ném rozpočtu na rok 2024.

Z usnesení Zastupitelstva obce 
č. 20 ze dne 17. 9. 2024

Zastupitelstvo obce schvaluje:
1.	 Program 20. zasedání zastupitelstva.
2.	 Dodavatele veřejné zakázky „ Kolový klou-

bový nakladač“ firmu PS SPRINT s.r.o. 
Platěnice 105, 530 02 Moravany za cenu 
869.869,-Kč, včetně DPH a smlouvy o dílo.

3.	 Smlouvu o bezúplatném převodu movi-
tých věcí mezi obcí Oldřišov a Sdružením 
obcí Hlučínska, na základě které Sdružení 
obcí Hlučínska od 1.1.2025 bezúplatně pře-
vede do majetku obce Oldřišov 3 ks pose-
zení a pověřuje starostu obce podpisem této 
smlouvy.

4.	 Plán společných zařízení komplexních po-
zemkových úprav v k.ú. Oldřišov 

5.	 Rozpočtové opatření č.8/2024 se schvále-
ném rozpočtu na rok 2024.

� Obecní úřad

Základní škola Oldřišov
Začátek školního roku 2024/2025

První školní den, tentokrát 2. září, nás přivítal 
čistou oblohou zalitou sluncem. Slavnostní za-
hájení proběhlo opět v  tělocvičně naší školy. 
Za zvuku písničky „Módní přehlídka“ od Inky 
Rybářové doprovodili naši nejstarší žáci – devá-

ťáci, své nové spolužáky před nastoupené tří-
dy, zaměstnance školy a rodiče. Po jejich před-
stavení, předání dárků a pasování na prvňáky 
se mohli konečně vydat s paní učitelkou třídní 
Milenou Stoklasovou do své nové třídy. Tu mají 
velmi krásně vyzdobenou a nechybí jí ani kera-
mická interaktivní tabule s projektorem.

Modernizace školy

Snažíme se, aby i ostatní třídy byly moderně vy-
bavené, kromě dvou tříd máme všude interak-
tivní tabule nebo keramickou tabuli s projekto-
rem. V blízké době bude z operačního projektu 
JAK zakoupena nová třídílná keramická tabule 
s posuvem a projektorem do současné 3. třídy. 
Vyučující si zvykli projekci využívat. Máme na-
koupenou spoustu licencí na interaktivní pra-

Naši prvňáci s paní učitelkou.
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covní listy a učebnice a směle můžeme tvrdit, že 
naše výuka odpovídá výuce 21. století.

Akce školy

Také v novém školním roce toho připravujeme 
opravdu hodně. V  týdnu od 16. do 20.  září se 
opět uskutečnila akce „Pěšky do školy“. V rám-
ci ní jsme se všichni snažili dojít do školy pěš-
ky, na koloběžce, kole či veřejnou dopravou. Do 
školy jsme vyráželi od zámku, tanečním kro-
kem, pozpátku nebo s vycházkovou holí a klo-
boukem. Vše jsme v pátek zakončili společnou 
ranní snídaní v trávě.

Také jsme nechali vyrobit další stojany na kolo-
běžky, které budou brzy instalovány (jeden jsme 
vyhráli právě v  minulé akci Pěšky do školy). 
Prostor před školou tak bude mnohem volnější.

Spousta sportovních akcí se pořádá ve spolu-
práci s ligou sportu Hlučínska, jejímž jsme čle-
nem. Čeká nás v průběhu roku ještě florbal, fot-
bal, vybíjená aj. Našim cílem je vytvořit u dětí 
kladný vztah ke sportu, a to se nám snad i díky 
těmto soutěžím daří.

Čekají nás samozřejmě i vědomostní akce a sou-
těže. Většina z nich se uskuteční později, až se 
školní rok trochu rozběhne a počasí už nebude 
vhodné na venkovní sportovní aktivity.

V prosinci plánujeme také prodejní velikonoční 
jarmark, ať společně navodíme tu pravou vá-
noční atmosféru…

Volnočasové kroužky

Sledujte prosím informace na webu a v systému 
Škola Online. V brzké době budou zveřejněny 
informace o  jejich nabídce ze strany naší 
školy. Některé kroužky (tanečky, gymnastika, 
parkour) u  nás zajišťují externí společnosti 

a přihlašování probíhá nejčastěji elektronicky – 
dle letáku, který žáci obdrželi.

Škola Online

V  letošním roce jsme zavedli elektronické žá-
kovské knížky ve všech ročnících. Aplikace je 
volně ke stažení a nabízí Vám jakožto rodičům 
(a  žákům) ucelený přehled známek, rozvrhu 
a docházky. Docházku, prosím, omlouvejte také 
v  této aplikaci. Pokud máte se svým účtem ja-
kýkoliv problém nebo jste zapomněli heslo, po-
případě si nevíte rady s ovládáním aplikace, ne-
váhejte naši školu kontaktovat (email, telefon, 
osobně).

Instagram

Nově nás můžete sledovat také na této sociál-
ní síti. Budeme zde dávat fotografie s děním ve 
škole. Naleznete nás pod uživatelským jménem 
„zsoldrisov.“

Rada školy

Na konci září proběhne na naší škole den ote-
vřených dveří s informativními třídními schůz-
kami. Zároveň proběhnou volby do rady školy 
ze strany zákonných zástupců. Školská rada je 
orgán školy, umožňující zákonným zástupcům 
nezletilých žáků, pedagogickým pracovníkům 
školy, zřizovateli a dalším osobám podílet se na 
správě školy. Třetinu členů školské rady jmenu-
je zřizovatel, třetinu volí zákonní zástupci ne-
zletilých žáků a třetinu volí pedagogičtí pracov-
níci dané školy.

Přejeme všem žákům a  také rodičům spoustu 
úspěchů v nadcházejícím školním roce a neza-
pomeňte – škola je jako čokoláda, je sice občas 
hořká, ale má sladký konec.
� Tomáš Kupka, ředitel ZŠ

Akce Pěšky do školy.
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Zprávy z mateřské školy
V  době letních prázdnin proběhla v  mateřské 
škole rekonstrukce topení a  instalace tepelné-
ho čerpadla. Byly vyměněny některé radiátory 
a všechny rozvodové trubky. Děkuji firmě pana 
Petra Cigana ze Závady za včasnou realizaci. 
V srpnu začal malovat celou budovu školky pan 
David Hřivňacký se synem. Světlé barvy, které 
jsme zvolili, a  natřené zárubně dveří prosvětli-
ly všechny prostory. A co teprve když rozsvítí-
me… To je paráda! Ve všech hernách a  třídách 
bylo zaměstnanci obce instalováno nové osvět-
lení, které nám dává dostatek světla v  zamra-
čených dnech. Ve třídě Berušek, u  nejmladších 
dětí, byl položen v  herně nový koberec, který 
dětem poskytuje pohodlí při hrách. Do třídy 
Včelek, k nejstarším dětem, jsme z důvodu pras-
klin a  nebezpečí zakopnutí pořídili nové PVC. 
Nerovná podlaha byla vylitá nivelační hmotou 
a na ni položeno PVC. Také v botárnách je nová 
čistící zóna. Všechny podlahářské práce prove-
dl pan Víťa Jurček se synem. Děkuji malířům 
a podlahářům za vstřícný přístup a skvěle odve-
denou práci. Dále pracovníkům obecního úřadu 
za pomoc při stěhování nábytku, bez nich by to 
nešlo. Ještě bych ráda zmínila, že stávající kober-
ce a PVC nám vyčistila firma Janta z Kravař, což 
nám usnadnilo práci při náročném úklidu. Obci 
Oldřišov děkuji za finanční prostředky pro zlep-
šení prostředí školy. A v neposlední řadě děkuji 
svým kolegyním a  správním zaměstnankyním 
za pracovní nasazení při úklidu celé budovy tak, 
abychom mohli zahájit nový školní rok včas…

Vše jsme stihli a 2. září zahájili nový školní rok. 
Vyhověli jsme požadavku některých rodičů a pro-
vozní doba MŠ je nově od 6:30 do 16:00 hodin. Po-
čet zapsaných dětí je 59. Děti jsou rozděleny do tří 
tříd podle věku. Třída Berušek – nejmladší děti, 
třída Motýlků – střední věk dětí a třída Včelek – 
předškolní děti a děti s odkladem školní docház-
ky. Děti se momentálně adaptují na nové prostředí 
tříd. V úterý 10. září nám byl předán sponzorský 
dar ve formě dřevěných hraček a kostek panem 
inspektorem praporčíkem Daliborem Parolkem, 
příslušníkem vězeňské služby v  Jiřicích. Hračky 
pro děti vyrobili odsouzení z věznice Jiřice. S dět-
mi proběhla krátká beseda na téma Prevence pro-
ti kriminalitě, ukázka výstroje a povídání o tom, 
jak to ve věznicích chodí. Za prvním kulturním 

zážitkem se vypravíme do kina Mír v  Opavě. 
Divadlo Věž Brno zde odehraje příběh, jehož 
podstatnou část tvoří písničky skladatelů J. Uh-
líře, P. Skoumala a textaře Z. Svěráka. V říjnu za 
námi do MŠ přijede divadlo Letadlo s pohádkou 
Průzkumníci v  Austrálii. Pro děti a  rodiče dále 
připravujeme Podzimní stezku v parku, domácí 
tvoření na téma Loučení se sluníčkem a spoustu 
dalších aktivit.

� Přeji všem krásné a slunečné podzimní dny.
� Silvie Stříbná, ředitelka MŠ

Pan Parolek předal dětem dřevěné kostky i hračky.

Stavíme...
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SK Moravan na začátku sezóny 2024/2025
Muži A  – pokračují pod vedením Petra Hla-
váčka a  Mirka Mičky. Po sestupu z  Krajského 
přeboru do 1. A  třídy sk. A  je jednoznačným 
cílem týmu hrát TOP 3 místa soutěže. Bohužel 
vstup do sezóny byl nepovedený, takže splnit 
tento cíl bude velmi náročné. Došlo také k úpra-
vě času domácích utkání, které jsou pevně na-
staveny na neděli 14:30 hod. Novinkou je také 
obrácený takt utkání A mužů a B mužů/doros-
tu, který znamená, že každý týden minimálně 
jeden z těchto týmů bude hrát doma. Tzn. není 
víkend, kdy by nebyl domácí zápas. Došlo také 
k výrazné odměně kádru:

Odchody  – Latoň Sebastian (konec hostování 
z  Havířova), Manderla Lukáš (konec hostová-
ní z Hradce n. M.), Píšala Michal, Rubý Michal, 
Hartoš Daniel (všichni tři přestup do Raduně), 
Prokša Ondřej (přestup do Stěbořic), Mezera 
Patrik (změna hostování na přestup do Komá-
rova), Továrek Šimon (změna hostování na pře-
stup do Strahovic).

Příchody – Štencel Jan (přestup z Hradce n. M.), 
Hartmann Oliver (přestup z  Kobeřic), Górecki 
Adam (přestup z H. Lhoty), Gračanin Milomir 
(přestup ze Štáblovic), Kozelský Marek (pře-
stup z Vřesiny), Weber Jakub (změna hostování 
na přestup ze Služovic), Tománek Filip (změna 
hostování na přestup z Otic).

Muži B  – pokračují beze změn pod vedením 
Adama Utěšeného. Cílem týmu je kromě atako-
vání nejvyšších příček tabulky také zapracovat 
do týmu nadějné dorostence a úzce spolupraco-
vat na rozvoji těchto hráčů s A týmem.

Dorost  – pokračuje beze změn pod vedením 
Michaela Ulička, Jaroslava Bieláka a Radka Kal-
la. Startuje v rámci sdruženého týmu Oldřišov/
Služovice, aby mohli hráči, kteří u nás hostuji ze 
Služovic, v případě potřeby nastoupit za muž-
ský tým Služovic.

Starší žáci – V minulé sezóně naši hráči této ka-
tegorie hostovali v Hněvošicích. V nové sezóně 
v  případě zájmu mohou pokračovat v  našem 
dorostu. Hněvošice v nové sezóně tým st. žáků 
nemají.

Mladší žáci – Tým je pro novou sezónu u nás 
zrušen pro malý počet hráčů. Startovat ale bude 
v  rámci sdruženého týmu Služovice/Oldři-
šov. Děkujeme trenérům Tomášům Varmusovi 
a Pardymu za vedení tohoto týmu, kdy za se-
bou mají nelehkou práci.

Starší přípravka – pokračuje beze změn pod ve-
dením Kamila Čagaly a  Jana Žídka. Starší pří-
pravka je přihlášena jako sdružený tým Oldři-
šov/Služovice, aby mohli hráči této kategorie 
nastupovat za Služovice v mladších žácích.

Mladší přípravka a školička – školička pokraču-
je dále beze změn pod vedením Jakuba Vavreč-
ky a Ondřeje Samka. Tato dvojice má nově na 
starost i mladší přípravku. Ta také startuje jako 
sdružený tým Oldřišov/Služovice.
� Za Výkonný výbor klubu
� Ing. Tomáš Lavický

Turnaj v petangue
Není asi nic nového, že naši zahrádkáři přispívají 
svou činností k rozvoji společenského a kulturní-
ho života v naší obci. Jedním z těchto počinů je 
i turnaj v petangue. První ročník se uskutečnil ve 
druhé polovině srpna loňského roku a vzhledem 
k příznivému ohlasu účastníků se v letošním po-
sledním srpnovém týdnu konal ročník druhý. 
Možná, že někteří z Vás slyší o této společenské 
hře poprvé, a proto pár vět o ní a její historii.

Pétanque (koulená) je francouzská společenská 
hra pro dvě 1–3členná družstva, která se snaží 

umístit koule co nejblíže k  cíli, který tvoří dře-
věná kulička, tzv. košonek (z francouzského co-
chon = prase). Princip hry je velmi jednoduchý. 
Výraznou předností této hry je to, že ho může 
hrát prakticky každý (ženy s muži, starci s dětmi, 
i  tělesně postižení se mohou zúčastňovat všech 
turnajů) a prakticky kdekoliv (terén hřiště je libo-
volný).

Svůj původ má tato hra ve francouzském stře-
domoří. Svou první podobu získala již ve starém 
Římě. První oficiální pravidla byla vydána roku 
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1907 a první dlouhodobá soutěž byla uspořádá-
na roku 1910 ve Francii ve městě La Ciotat. Nej-
populárnější je pétanque právě ve Francii. Patří 
k tamějšímu stylu života, stejně jako jejich vyni-
kající víno a proslulé sýry. Můžete se s ním setkat 
ve všech městech a vesničkách, převážně na jih 
od Lyonu. Každoročně se ve Francii koná více 
než 10 000 turnajů všech kategorií i významu. No 
a díky zahrádkářům se můžete s touto hrou se-
tkat i u nás v Oldřišově.

Druhého ročníku tohoto turnaje se zúčastnilo 19 
hráčů nejen z Oldřišova, ale i vzdálenějších míst 
např. z Prostějova. Rovněž díky krásnému počasí 
trávili účastníci turnaje příjemné chvíle v parku 
u moštárny. Mimo hráčů však příležitost k pří-
jemnému posezení využili i ostatní občané naší 
obce. Rovněž díky bohatému občerstvení, kte-
ré organizátoři připravili, měli všichni možnost 
společně strávit příjemné chvíle, ať hrou nebo 
jen posezením s přáteli. Vzhledem k příznivému 

ohlasu budou zahrádkáři v  této aktivitě pokra-
čovat i v roce příštím. Chtěl bych tímto vyjádřit 
jménem organizátorů turnaje velké poděkování 
všem, kteří si přišli zahrát anebo se jen pobavit. 
Poděkování patří rovněž všem členům spolku, 
kteří se do přípravy a vlastní organizace turnaje 
aktivně zapojili.

Krátce před konáním turnaje všechny členy spol-
ku zasáhla smutná zpráva o úmrtí dlouholetého 
předsedy Ing. Jiřího Lokoče. K  uctění památky 
této osobnosti našeho spolku se výbor rozhodl, 
že od příštího roku ponese turnaj název „Memo-
riál Jiřího Lokoče“.

Závěrem Vás chceme pozvat na 3. ročník tohoto 
turnaje, který plánujeme opět na srpen příštího 
roku. Těšíme se na setkání s  Vámi a  příjemné 
chvíle s petanguem v parku u moštárny.
� Petr Toman, člen ZO ČZS

Poděkování za pomoc po povodni
V září nás zasáhla povodeň v našem domě v Opavě. Při odklízení 

škod nám pomáhala: rodina Jurčekova, rodina Herychova, 
rodina Döhnerova, Martin Harasim s partnerkou a Martin 

Hadamčik. Radek Jarkuliš s partnerkou poskytli finanční pomoc. 
Všem výše jmenovaným velmi děkujeme za jejich pomoc.

Pavel Alt a Martina Piatkevičová

Hřiště na petanque u moštárny. Vítězové 2. ročníku turnaje v petanque.  
Na prvním místě se umístila trojice mužů uprostřed.
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Projekt MAP IV se od nového školního 
roku naplno rozjíždí, buďte u toho i Vy!

Na Hlučínsku nenajdete ředitele či ředitelku mateřské, základní a základní umělecké školy, 
kteří by nevěděli, co je to MAP, tedy Místní akční plán vzdělávání. Stejně tak většina míst-
ních učitelů se s touto zkratkou již někdy setkala. A především díky řadě rozličných webi-
nářů, které jsme začali pořádat v době „covidové“, si troufneme říct, že o MAPu ví i velká 
část rodičovské veřejnosti. Také v MAP IV (ano, už jsme se ocitli ve čtvrté „sérii“ a na Hlu-
čínsku působíme již devátým rokem ) jsme ve spolupráci zejména s místními školami 
naplánovali spoustu akcí a aktivit nejen pro děti, žáky, učitele, ředitele či zřizovatele, ale 
také pro vás – rodiče. Přehled všech akcí naleznete v katalogu dostupném na webu MAS 
Hlučínsko. A jste-li aktivní rodiče a chtěli byste se zapojit přímo do (dalšího) plánování 
souvisejícího s regionálním školstvím, máte možnost! Rádi Vás uvidíme v některé z našich 
pracovních skupin nebo v Řídícím výboru. V případě zájmu, pro další informace či dotazy 
nás kontaktujte na e-mailu maphlucinskors@seznam.cz. Najdete nás také na Facebooku:  
https://www.facebook.com/mapyIII

Místní akční plán vzdělávání pro Hlučínsko východ IV CZ.02. 02. XX/00/23_017/0008605
Místní akční plán vzdělávání pro Hlučínsko západ IV CZ.02. 02. XX/00/23_017/0008606


